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SADRŽAJ 

1. UVOD 

Ovaj rad se odnosi na prikaz kompleksa menadžmenta rizika, jer je naučna obrada ove teme dosta 
skromna. Naime, posljednih godina zahtjevi za riziko upravljanjem i njegovim značajem su porasli. Razlog 
tome je nesrazmjera između povećanih zahtjeva i smanjene ponude rizikomenadžerskih sposobnosti. 
Potražnja za rizikomenadžmentom je porasla internacionalizacijom preduzeća, jer se time povećava rizik, 
a spremnost na rizik je uvijek mala. Ne treba zaboraviti da se naglašeni rizici u poslovanju potencijalno 
pretvaraju u gubitak koji se lančano može prenijeti na cjelokupni privredni sistem. U uslovima 
globalizacije, krize iz jednog područja se šire na druga. Globalne krize nameću potrebu još veće 
urgentnosti modeliranja i kontrolisanja rizika. 

Spoznaja o vezi rizika i njegovog djelovanja na preduzetničku vrijednost je novijeg datuma, jer se 
pokazalo da je preduzetnička vrijednost dostižna ne samo povećanjem dobiti nego i smanjenjem rizika. 
Rizikomenadžment je jedan dokumentovan, sveobuhvatan sistem u okviru kojeg se reguliše upravljanje 
rizicima. U cilju postizanja optimalne kombinacije dobiti i rizika u preduzeću, treba da se istakne da je 
edukacija kadrova svih nivoa nedovoljna, kao i zastupljenost predmeta Menadžment rizika u nastavnim 
planovima visokoobrazovnih institucija. 

Poslednjih godina aktueliziran je menadžment finansijskog rizika u oblasti finansija i bankarstva. Porast 
interesovanja je usledio zbog sve izraženijih rizika na financijskom tržištu, s jedne strane, i pojave 
izvedenih financijskih derivata, s druge strane. Preventivnim mjerama upravljanja financijskim rizicima 
nastoje se ublažiti financijske krize i doprinijeti stabilizaciji međunarodnog tržišta. 

Osim navedenog najnovija istraživanja pokazuju da (odnose se na preduzeća u zemljama Evropske 
unije), čak ni polovina preduzeća ne raspolaže sistemima za mjerenje rizika radi savladavanja novih 



financijskih instrumenata (derivata), kao inovacija na financijskom tržištu. Nije naodmet napomenuti da su 
oni bili i osnovni uzrok sloma svetskog financijskog tržišta. 

DEFINISANJE POJMOVA RIZIKA 

2.1. Pojam rizika 

Rizik je pojam novijeg datuma. Korijen riječi rizik, odnosno riziko nalazi se u italijanskom jeziku, gdje riječ 
„risicare“ u prevodu znači usuditi se, osmjeliti se, odvažiti se. Ovaj pojam je srodan još jednoj italijanskoj 
riječi, riječi „risco“ što se prevodi kao greben, odnosno zaobilaženje grebena u plovidbi brodom. 

Kako god, pojam rizik označava namjeru ili poduhvat kojeg prati opasnost u vidu gubitka u slučaju 
neuspjelog ishoda. Najjednostavnije objašnjenje za pojam rizik bilo bi ono koje se najčešće čuje u 
slobodnom govoru: „Rizik je kad nešto krene niz brdo“. Rizik je opasnost koja je nemjerljiva, sudbina od 
koje se ne može pobjeći. 
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